
ATA DA 094ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE OUTUBRO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva - Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Dalmo Claro – Darci de Matos -  

Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso – 

Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio 

- Ismael dos Santos – João Amin – José Nei Ascari 

- Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Narcizo 

Parisotto - Natalino Lázare – Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto - Romildo 

Titon – Serafim Venzon – Silvio Dreveck - Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Valmir Comin 

Padre Pedro Baldissera 

       

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

Suspende a sessão até as 15h para a 

manifestação, em Sessão Especial, do 

excelentíssimo senhor Sandro José Neis, 

procurador-geral de Justiça do Estado, que 

prestará contas do relatório anual de atividades 

do Ministério Público de Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Cida] 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO VALMIR COMIN (Presidente) – Reabre a 

sessão ordinária e dá início à Ordem do Dia, 

relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 



 Pedido de Informação n. 0134/2016, de autoria 

do deputado Leonel Pavan, a ser encaminhado ao 

governador do estado, ao secretário de estado de 

Segurança Pública e ao comandante-geral da Polícia 

Militar, solicitando informações acerca da 

abordagem feita pela Polícia Militar ao Sr. Leonel 

Júnior Pavan. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Requerimento n. 1.049/2016, de autoria da 

deputada Ana Paula Lima, que solicita o envio de 

mensagem aos gerentes das Empresas de Comunicação 

RBS, SBT, Rede TV, RIC/Record e Band-SC para 

implantar antena repetidora de TV na cidade de 

Canelinha. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1.047/2016, de autoria do 

deputado Milton Hobus; 1.048/2016, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 1.050/2016 e 1.058/2016, 

de autoria do deputado Padre Pedro Baldissera; 

1.051/2016, 1.052/2016, 1.053/2016, 1.054/2016 

1.055/2016 e 1.056/2016, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar; 1.057/2016, de autoria do deputado 

Cleiton Salvaro; e 1.059/2016, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro. 

Comunica também que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0442/2016, 

de autoria do deputado Natalino Lázare; e 

0443/2016, de autoria do deputado Altair Silva.       



Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Faz menção 

ao Dia Nacional de Prevenção à Obesidade e ao Dia 

Mundial da Saúde Mental, destacando o trabalho da 

Frente Parlamentar pela Reforma Psiquiátrica e 

Reforma Antimanicomial. 

 Ressalta que o Brasil vive um surto de doenças 

devido ao descuido em garantir alimentação 

balanceada, e que é preciso combater e prevenir o 

problema que vem adquirindo proporções epidêmicas. 

 Informa que o governo do estado vai iniciar as 

obras de restauração dos trechos da SC-283, que 

liga Concórdia às cidades de Seara e Chapecó, 

acrescentando que tal manutenção vai promover 

melhor escoamento da produção do oeste 

catarinense. [Taquígrafa: Ana Maria] 

  

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Comenta a 

corajosa votação da emenda constitucional que 

estabelece um limite para os gastos públicos 

federais, acreditando que a PEC n. 241 

paulatinamente estender-se-á aos estados e 

municípios.  

 Explica que limitar os gastos do poder público 

não significa apenas a contenção com funcionários, 

é mais abrangente, a exemplo das obras estaduais 

que são feitas com empréstimos bancários, 

dependendo do governo federal e com altos juros, 

salientando o governo passará, daqui a 20 anos, a 

pagar os gastos com o dinheiro disponível em 

caixa. 

 Enfatiza a significativa mudança, já que os 

juros pagos pelo governo, na realidade, serão 

pagos pelos contribuintes e subtraídos da Saúde, 

Educação e Segurança. 

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Afirma 

que a PEC veio em boa hora, em função da crise, 

porém, adverte à necessidade de estender tais 

medidas aos estados e municípios. Declara não 



entender a reclamação do PT, considerando-os 

responsáveis pela crise que vive o povo 

brasileiro. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – 

Manifesta-se favorável à PEC n. 241, que 

estabelece um teto para os gastos federais para os 

próximos 20 anos. Entende que o governo deve 

reduzir os gastos em setores não prioritários sem 

prejudicar os investimentos em educação e saúde, 

ressaltando que é a saída para o momento de crise 

que o Brasil atravessa. Também defende a reforma 

da Previdência. 

 

Deputado Serafim Venzon (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela relevância do tema e 

cumprimenta o presidente Michel Temer pela 

aprovação da referida PEC no Congresso Nacional. 

 

DEPUTADO VALMIR COMIN (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

o dia 17 de outubro, às 19h, em comemoração ao Dia 

do Médico. [Taquígrafa: Cristiany] [Revisão Final 

– Taquígrafa: Renata] 

 

 


